

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 A1

国内统一刊号: CN41—0007 网址: http://www.jzrb.com

总第 9074 期 今日 24 版

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

新闻热线: 3681234 3909990

订报热线: 3934398 3907003

2006年12月
15
星期五
丙戌年十月廿五
焦作市区天气预报
白天 晴间多云
西北风4级左右
夜间 晴间多云
西北风4级左右
温度 10℃-0℃
森林火险等级预报 5级

保持既有特色 争创更大品牌

省委宣传部领导调研我市基层思想政治工作及文化阵地建设

本报讯(记者 谢晓辉) 推进基层文化建设的情况汇报, 并实地察看了当地文化中心各种基础设施的建设及利用情况。日前, 我市共有市级群艺馆、图书馆、博物馆各1个, 县市区级文化馆10个、图书馆6个, 城市社区文化中心117个, 农村文化中心1737个, 已初步形成了市、县两级有群艺(文化)馆、图书馆、乡镇(办事处)有文化站、农村、社区有文化中心的四级文化网络格局。特别是近年来, 在市委、市政府的正确领导下, 我市按照农村以行政村为重点, 城区以社区为重点, 加强基层文化设施建设, 以丰富的内容、多样的形式, 大力推进社区乡村文化事业的发展, 充分发挥基础文化设施功能作用和文艺活动教化作用, 活跃人民群众的文化生活, 提高人民群众的文化素养和思想道德素质, 不断满足人民群众日益增长的文化生活需求, 在提升城市品位、促进基层和谐等方面, 取得了显著成效。

通过调研, 常法武一行对我市基层思想文化建设工作给予了肯定, 并希望我市各级宣传部门能够再接再厉, 保持既有特色, 探索新的途径, 争创更大品牌, 推动基层思想政治工作及文化阵地建设再上新台阶。①5

铁代生在市国税局调研时强调 转变思想观念 突出服务主题 抓好四个环节 把只有起点没有终点的“效能革命”推向深入



图为市委书记、市人大常委会主任铁代生在市国税局调研“效能革命”开展情况。本报记者 李英俊 摄

本报讯(记者 赵金龙) 昨日下午, 市委书记、市人大常委会主任铁代生在市国税局调研时强调, 开展“效能革命”最根本目的是推动经济和社会又好又快发展, 标准是广大人民群众的满意度提高, 各级各部门要学习借鉴市国税系统深化“效能革命”的经验, 树立“效能革命”只有起点、没有终点的意识, 认真分析形势, 转变思想观念, 突出服务主题, 抓好四个环节, 将“效能革命”进一步推向深入, 促进全市经济社会又好又快发展。市委副书记郭国明、市委常委、宣传部长、市纪委书记王长松参加调研。

今年年初以来, 市国税系统紧紧围绕深化“效能革命”, 加强执行力建设, 坚持“聚财为国、执法为民”的工作宗旨, 牢固树立科学化、精细化管理理念, 切实加强征管基础建设、基层规范化建设, 基本素质能力建设和领导班子建设, 推动了各项工作协调发展, 实现了税收总量的历史性突破, 为支持焦作经济发展和社会主义建设作出了新的贡献。

在观看了市国税局数据综合应用管理系统的开发应用、听取了市国税局及部分基层国税局(分局)负责人就本单位深入开展“效能革命”的工作汇报后, 铁代生指出, 多年来, 市国税局的多项工作走在了全省国税系统和市直部门的前列, 创造了不少好的经验。特别是近两年来, 市国税系统按照市委、市政府的中心工作部署, 围绕“巩固好基础、争创新优势、再上新台阶”的总体要求, 从“效能革命”、执行力建设、机关质量管理和“阳光政务”等内容入手, 依法组织征收, 服务经济建设, 认真履行工作职责, 班子建设、队伍建设以及利用信息化平台促进“效能革命”的深入开展等各项工作都有创新、有突破, 开创了国税工作的新局面。

铁代生说, 市国税系统在深化“效能革命”工作中有四个方面的经验值得全市各个单位、尤其是市直各部门学习借鉴。一是始终牢牢抓住了观念转变这个核心, 各项工作都紧紧围绕市委、市政府的中心工作, 围绕经济社会发展大局, 明确了所有工作人员的第一责任就是服务的意识, 促进了从“权本位”到“责本位”的转变。二是工作标杆不断抬高, 创一流的意识强烈。确立高标准是各项工作长期走在前列的重要保证, 是工作状态和工作水平的反映, 国税系统结合实际, 实现了工作标准化、行为规范化、监督经常化、绩效数字化, 开创了服务品牌。三是推行“阳光政务”, 自觉接受群众监督。运用信息网络平台, 打造“阳光国税”、“和谐国税”, 主动公开政务, 实现了公开促公平、监督保廉洁。四是严格监督, 严格追究。各级各部门尤其是处于“效能革命”前沿的部门都要学习市国税系统的经验。(下转 A2 版)

学习谢延信 践行荣辱观 谢延信感动众记者

本报记者 杜玲 王爱红

昨日, 来自人民网、新华网、央视网、光明网、中国广播网、大河网等6家国内主流新闻网站的媒体记者深入谢延信家中, 焦煤集团鑫珠春工业公司分别向谢延信和他的爱人谢粉香、岳母冯季花以及工友、邻居进行详细座谈。通过与谢延信零距离沟通, 媒体记者被他大孝至爱、感人至深的事迹深深感染、震撼。

小小暖气片感动记者

当天9时, 谢延信不算宽敞的家里迎来了6家国内主流新闻网站的媒体记者。置身于这个普通而简陋的家庭, 媒体记者们亲身感受到谢延信一家生活的清贫, 纷纷拿出相机对房间里简单的陈设进行拍摄采访。在冯季花老人的房间里, 老人床头安装的暖气片引起了记者们的兴趣。“咱家还装暖气片? 花了多少钱?” 央视国际网记者朱亚菲吃惊地问。“我老了, 怕冷。小亮(谢延信的小名)花了700多块钱给我装了个暖气。我让他在他屋也装一个, 可他说自己年轻, 不怕冷。”冯季花说, 男儿有泪不轻弹。可记者看到中国广播网记者尚伟华忍不住流下眼泪, 悄悄地走了出去。

延信题字乐坏记者

在焦煤集团鑫珠春工业公司, 记者们与谢延信和其家人进行面对面的交流。中国广播网记者陆萍在采访谢延信时, 提起当年他拿出半个月工资为岳父买了一台收音机和岳父一起听豫剧的情景时, 一向不善言谈的谢延信随口便唱起了豫剧《朝阳沟》, “山沟里空气好, 实在新鲜……”她赶紧拿起采访机、摄像机记录下了这一难得的瞬间。看谢延信找到了当年的感觉, 陆萍便请求谢延信为他们题字。可是谢延信由于患脑血管病留下后遗症, 部分记忆力丧失, 想了很久, 才颤抖着双手写下: 中国广播网越办越好。(下转 A2 版)

大报台网看焦作

本报一篇报道引起上级媒体关注, 小二姑娘事迹亮相央视——

我来送她上学吧

11月27日, 本报记者张萍采写的新闻《村里有个姑娘叫小二》在《焦作日报·生活晨报》C15版刊出, 报道了博爱县苏家作南石洞小学五年级学生邱小四四年如一日背着残疾同学赵梦雅上学的事迹, 引起了中央和省媒体的关注。

11月29日, 《大河报》A9版以《小丫12岁, 背同学上学已4年》为题, 对此事进行了报道。12月14日12时, 中央电视台《中国法治报道》栏目以《我来送她上学吧》为题又进行了报道。

本版编辑 王建新
责任校对 张海洋

温馨提示 不要勉强吃早餐

虽然常说“早餐一定要吃好”, 但是, 如果没有食欲的话就没有必要吃, 有食欲也是少吃一些为好, 因为早上是排毒的高峰期, 此时如果勉强多吃的话, 会使血液集中于胃部, 减弱水分分解。

告知
焦作市委党校教职工餐厅对社会开放经营, 有意者请与刘国晋联系。
电话: 2212884 3585425
报名时间: 2006年12月18日至22日

太康热丰锅炉
省一级企业 现货供应
外观可以模仿 品质无法代替
地址: 市塔南路交通局北邻
电话: (0391) 2987815
13608634195 刘先生 13523180835 程先生

以改革开放为动力 不断增强企业活力

部分驻豫全国人大代表深入企业视察, 充分肯定我市做法

本报讯(记者 武文霞 实习生 贾小芬) 昨日, 省人大常委会副主任张以祥带领驻豫全国人大代表视察组继续深入我市企业视察。驻焦全国人大代表霍金花、曹朝阳、王孝江、姚天恩作为视察组成员参加了视察, 市人大常委会副主任张建设、苗绍勇, 副市长田跃曾陪同视察。

昨日, 视察人员先后深入风神轮胎股份有限公司、吴华宇航空工业有限责任公司、佰利联化学股份有限公司、鑫诚轻工耐火材料有限公司、多氟多化工股份有限公司、焦作市工业集聚区进行视察。

视察人员对我市企业以改革开放为动力, 不断增强企业活力的做法给予充分肯定。风神轮胎股份有限公司是由老国有企业改制而成的国有控股公司, 企业以股票上市为突破口, 使企业由传统的国有企业成为社会公众持股的上市公司, 跨上了资本经营的平台, 一下子募集资金3.5亿元, 解决了项目建设资金不足问题, 步入了以项目建设为依托、不断发展壮大的快车道。对此, 视察人员了解得特别认真, 一边深入车间察看, 一边不住地询问相关问题。

在吴华宇航空工业有限责任公司, 视察人员一致认为, 该企业是我市通过合资合作、壮大产业规模、提升产业层次的成功典型。该企业是一家传统氯碱企业, 2004年与中国吴华化工(集团)总公司合资合作后, 用了不到2年的时间, 使企业的市场竞争力和抗风险能力大大增强。视察人员认为, 就是要这样与强手联合, 引进先进的管理理念、先进的技术等, 实现企业组织形式的优化升级。

在佰利联化学股份有限公司, 视察人员对该企业研制开发的精细陶瓷结构件等高新技术产品饶有兴趣, 对企业致力于高新技术和高附加值产品开发, 通过内引外联, 引进人才和技术, 实现规模化、品种化、精细化生产, 不断提高产品档次和附加值的做法给予肯定。

鑫诚轻工耐火材料有限公司原来位于中心城区, 2003年借易地搬迁改造的机遇, 淘汰了落后的生产工艺, 采用了高效环保的烧成工艺, 使企业走上了快速发展之路。视察人员对企业目前的经营状况表示满意, 认为我市对原来位于中心城区的污染企业实施搬迁改造, 对生产工艺、设备进行技术改造, 这种做法在减少污染排放的同时, 既提升了产品档次和产业层次, 又促进了产业空间布局的调整, 值得推广借鉴。

在多氟多化工股份有限公司, 视察人员对该公司在技术创新方面取得的成果给予充分肯定。视察人员认为, 正是依靠先进的生产技术, 该公司才走在了同行业发展的最前沿, 成为国内氟化盐行业的领军者。①5

学习谢延信、践行荣辱观大家谈

感动, 源于承诺的力量

周红波

人无信不立。谢延信三十二年如一日, 付出了自己的青春、幸福, 甚至是健康, 支撑着一个没有血缘关系的家, 只为坚守对死去妻子的承诺。他用特有的平凡演绎着“不似亲生儿子胜似亲生儿子”的人间真情, 演绎着中华民族诚实守信的优秀品格, 用自己普通得不能再普通的一举一动感动着中原, 感动着中国。

“言必信, 行必果”是做人的准则。我们敬爱的周总理就是这样一言而有信的人。有一次, 他在农村视察时认识了一位农民, 并答应每年都派人来看望他, 农民以为总理是说笑而已。但是, 在以后的几年里, 总理不管多忙都派人去看望这位农民。他说话算数, 一言九鼎, 以实际行动赢得群众的信任, 人虽远去, 精神永存。

“表里如一, 言行一致”是我们党实事求是作风的本质体现, 也是对群众负责、赢得群众信任和支持的必然要求。因此, 一旦向群众公开承诺, 就必须竭尽全力, 排除万难, 兑现自己的承诺内容, 做到说一件, 干一件, 干一件, 成一件。反之, 不守诺言, 不讲诚信, 最终会失去老百姓的心。在各行各业都在大讲诚信的今天, 学习宣扬谢延信精神, 不能不说是一场“及时雨”。

感动, 无需惊天动地。身边的英雄, 活在平凡的小事里, 活在平常的话语里。践行社会主义荣辱观, 就要像谢延信那样, 从小事做起, 从我做起, 从现在做起。①5

今年我市农村新增沼气池两万多

农民朋友用上了清洁能源

本报讯(记者 张鹏) “真想不到, 因为俺村沼气集中供气工程的实施, 俺现在也能像城里人那样用上洁净、方便的燃气了。”说起沼气带来的好处, 沁阳市崇义镇南山村村民荣益军非常高兴。

今年年初, 市委、市政府把农村沼气建设列为2006年为农民群众办好的十件实事之一。经过一年的努力, 截至目前, 全市新增沼气池2.1万个, 比去年年底我市的建池总数翻了一番, 超额完成了年初制定的建池1万个的目标任务。

在今年我市的沼气建设工作中, 市领导铁代生、毛超峰等多次到沼气建设村检查指导工作, 并结合新农村建设提出了具体要求。今年, 我市共筹集各级沼气建设补助资金1360万元, 保证了沼气建设的顺利推进。为保证沼气建设切实为农民群众带来好处, 市农业部门按照建池数量达到任务的100%、财政资金足额到户100%、产气点火率80%以上、“一池三改”率70%以上、无老池顶替新建池等五项标准进行检查验收, 确保了每座新建的沼气池都能发挥作用。

各地积极探索集中供气模式成为今年我市沼气建设工作中的一个亮点, 南山村便是其中的一个典型。该村利用村边一个牛存栏100头、猪存栏300头的饲养场, 投资20万元修建了一个200立方米的沼气池, 实行统一供气, 集中管理, 现在已经有25户农户用上洁净、方便的沼气了。据了解, 今年我市在5个县的8个村新建或扩建集中供气工程8处, 总池容1900立方米, 工程建成后可供336户使用, 目前已有71户通过集中供气用上了沼气。①5

压题照片 12月14日, 沁阳市崇义镇南山村村民韩永霞家的厨房里笑声朗朗。这一天, 该村的25户农户成为我市第一批用上集中供气的农户, 韩永霞就是其中之一。王春芳 摄

第三次全国农业普查宣传时间表
2006年12月18日至2007年1月10日

利国利民 农业普查 还有16天

「点题公开」合民意
「镀金蔬菜」乐农家

建设新农村
JIANSHE XIN NONGCUN



天, 该村的25户农户成为我市第一批用上集中供气的农户, 韩永霞就是其中之一。王春芳 摄

兑现郑重承诺 打造民心工程
——十件实事回眸⑥